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Question N° : 29 De Mme Marie-France Lorho ( Rassemblement National - Vaucluse
)

Question écrite

Ministère interrogé > Éducation nationale Ministère attributaire > Éducation nationale

Rubrique >enseignement Tête d'analyse
>Incidence de la
surexposition des élèves
aux écrans sur les
résultats scolaires.

Analyse > Incidence de la surexposition des
élèves aux écrans sur les résultats scolaires..

Question publiée au JO le : 01/10/2024

Texte de la question

Mme Marie-France Lorho appelle l'attention de Mme la ministre de l'éducation nationale sur l'incidence de la
surexposition des élèves aux écrans sur les résultats scolaires. À l'occasion d'une étude Opinionway effectuée en
juillet 2024, parents et enseignants ont fait part de leur perception sur les performances scolaires des élèves français.
Sur le total des personnes interrogées, 85 % des enseignants et 70 % des parents indiquent percevoir une baisse de
niveau. La part de ceux qui estiment que la baisse du niveau scolaire est due à la surexposition aux écrans atteint 84
% chez les parents et 96 % chez les enseignants. Pour les professeurs, il s'agit du premier facteur expliquant cette
baisse ; pour les parents d'élèves, ce facteur arrive en deuxième position, après le « manque de discipline en classe
». Cette surexposition des enfants aux écrans a été démontrée par l'étude du 12 avril 2023 de santé publique France,
qui constate que les temps d'écran moyens des enfants « excèdent les recommandations (pas d'écran avant 2 ou 3
ans, maximum 1 h ensuite) et une part non négligeable (de 11 à 26 % selon l'âge) des enfants passe plus de 2 h par
jour devant ». Or ces temps « augmente[nt] régulièrement avec l'âge, avec une persistance importante du
comportement chez chaque enfant, confortant la nécessité d'une prévention précoce », indiquait encore santé
publique France. La surexposition des enfants aux écrans aurait une incidence sur différents aspects du
développement de l'enfants : le surpoids et l'obésité, le développement du langage et le développement cognitif en
feraient partie. Elle demande à Mme la ministre quels dispositifs de prévention elle entend mettre en œuvre pour
réduire le temps d'exposition des enfants aux écrans, qui porte préjudice sur leurs performances scolaires comme
leur développement physique et psychique.

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

                               1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE29
http://www.tcpdf.org

